

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гавайлера** Андрея Владимировича  
«Разработка стратегии развития города в условиях смены технологических укладов»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная  
экономика)

Представленная к защите работа посвящена актуальной проблеме формирования стратегий развития городских агломераций, которые являются реальными точками роста для современного общества. При этом автор поставил в работе высокую планку для стратегического планирования – стимулирование прорывных технологий с позиции смены технологических укладов, что вызывает и интерес, и уважение.

Структура работы логична и взаимосвязана. Автор последовательно провел исследование от уточнения основных понятий, связанных с концепцией технологических укладов, до анализа характера развития города в условиях их смены и рекомендаций по разработке стратегий, нацеленных на стимулирование новых, «прорывных» технологий и продуктов с оценкой их возможного эффекта на экономику и социальный облик города. Можно спорить о достижимости таких целей в конкретных стратегиях и условиях, но в качестве квалификационной работы такой подход принимается и должен быть оценен положительно. Именно методология оценки, ее алгоритм рассматривается нами как научный вклад соискателя, содержащий научную новизну.

В качестве модельного города выбран Иркутск – промышленный центр региона, в последние годы увеличивающего свою ресурсную специализацию. Автор сравнивает его с другими промышленными центрами Германии, США и Великобритании, прошедшими свой путь модернизации промышленной базы. Автор называет два направления технологического прорыва для Иркутска, но в автореферате относительно подробно изложен только один – машиностроительный кластер на основе авиазавода с необходимыми экономическими расчетами.

Содержание автореферата всегда ограничено объемом, и некоторые вопросы, возможно, освещены в самой работе. Так, в автореферате ничего не говорится об институциональной проблеме формирования подобной стратегии, опирающейся на предприятие госкорпорации, где все вопросы технологического развития решаются на другом уровне. Есть мелкие замечания, например, по табл. 1, где в строке «этапы отбора приоритетов» нет сопоставления компонентов, а также претензии к выражениям типа «требования к смене технологических укладов». Но это не отменяет положительного восприятия всей работы.

В соответствии со сказанным считаем, что работа Гавайлера Андрея Владимировича «Разработка стратегии развития города в условиях смены технологических укладов», содержит элементы научной новизны и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующая Отделом региональных  
экономических и социальных проблем  
Иркутского научного центра СО РАН,  
доктор геогр. наук



Н.М. Сысоева

Сысоева Наталья Михайловна,  
664033 Иркутск,  
ул. Лермонтова, 134, ИНЦ СО РАН.  
[sysoeva@oresp.irk.ru](mailto:sysoeva@oresp.irk.ru) Тел. +7(3952) 45-31-80

